
BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

1



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

2

Slovo starosty
Drazí spoluobčané a milí čtenáři, 
tentokrát nebudu psát o mých oblíbenějších investicích 
a zkrášlování města, ale je třeba řešit i nepopulární, ale 
pro občany důležitá témata. 
Prvním zásadním tématem je záměr na výstavbu větr-
ných elektráren (VE) na Budišovsku. Na VE se již 
roky díváme na Červeném kopci, takže asi všichni víme, 
co větrníky jsou a jaká negativa přináší. Zároveň však 
z nich nic nemáme, neboť neleží na našich katastrech. 
Již jsem to psal, zájem investorů zesílil před třemi lety, 
od té doby se nám na radnici vystřídalo cca 10 poten-
ciálních zájemců o postavení VE na katastrálním území 
Budišova. Tito investoři se nezajímají jen o Budišovsko, 
ale celý Nízký Jeseník. V Budišově se již uskutečnily 2 
schůzky se starosty dotčených okolních obcí, kde jsme si 
vzájemně předávali informace, kdo obce oslovil, zda tuto 
myšlenku obce podporují či jsou zásadně proti a kolik 
jim nabízí. Toto jsou velmi důležité informace. Můžeme 
si říct, že větrníky tu zásadně nechceme, nebudeme se 
na ně dívat, ničí to krajinný ráz naší krásné oblasti, což je 
bezesporu pravdou. Ale pokud jsou již některé obce jako 
Norberčany, Bílčice či Čermná ve schvalování dál, mají 
podepsané smlouvy (Dvorce se budou rozhodovat), co 
to znamená? Že se na VE stejně budeme dívat, třeba 
ta první VE postavená na Červené hoře má letos 20 let… 
Ve čtvrtek 13. 3. 2025 se uskutečnila debata s občany 
k  záměru výstavby větrných elektráren na Budišovsku. 
Tuto jsme avizovali již od podzimu loňského roku, ale 
nezávislé odborníky se nám podařilo domluvit až na 
tento termín. Nechtěli jsme, aby své záměry prezento-
vali potenciální investoři. To bychom museli dát prostor 
všem, pokud bychom měli být spravedliví. Bohužel na 
debatu nepřišlo ani 50 občanů, a z toho ještě třetina byli 
cizí. Taktéž ani na jednání zastupitelstva nikdo necho-
dí, prezentace k výstavbě VE byla na zastupitelstvu 2x 
a opět minimální zájem. Třeba o debatu k  bezpečnosti 
byl větší zájem, a to tvrdím i já, že bezpečnost, byznys 
s chudobou, drogy jsou větším problémem města a pálí 
občany víc než třeba dva tři větrníky navíc na Červeném 
kopci, kde už stejně jsou a další budou. Aby byli ob-
čané informováni, veškeré prezentace z debaty jsou 
ke stažení na webových stránkách města v záložce 
„Větrné elektrárny“. Během prvního dne si je stáhlo 
až 50 občanů, což je dobře. Zde budeme uveřejňovat 
i aktuality a nové dokumenty týkající se VE. Samozřej-
mě jsme v případě dotazů, nejasností plně k dispozici. 
Telefon a e-mail na mě či místostarostu je veřejný. Když 
nebudeme vědět sami, dotážeme se odborníků. Jeden 
z přednášejících, pan Janeček, předseda České společ-
nosti pro větrnou energii, je erudovaný a má zkušenosti 
i s realizacemi.
Absolvoval jsem zajímavé setkání s ministrem životního 
prostředí p. Hladíkem, kde byla výroba z  větru a slun-
ce nosným tématem. Česká republika se jednoznačně 
zavázala ke zvýšení podílu vyrobené el. energie z OZE. 
Vláda již schválila akcelerační zóny, což je území, kde 
by měl být výrazně zrychlen povolovací proces větrných 
elektráren na 1–2 roky místo dosavadních 7 a více. Nyní 
neumím potvrdit či vyvrátit, zda je Budišovsko zahrnuto 

v rámci akceleračních zón. Ministr výstavbu VE na vhod-
ných územích podporuje, výborně se to doplňuje s vý-
robou elektřiny z  FVE. Dalším plusem je, pokud bude 
jedna elektrárna v režimu komunitní energetiky, tak lev-
nější lokální a ekologickou energii budou moci využívat 
místní občané a podnikatelé. Těžba černého uhlí končí, 
uhelné elektrárny se postupně odstavují, přecházejí na 
zemní plyn a někde tuto chybějící elektřinu musíme vy-
robit. Na další jadernou elektrárnu nemá naše země sílu 
a za barákem bychom ji asi také nechtěli. Rusofily ne-
přesvědčím, ani nechci, ale energetická nezávislost na 
Rusku je v dnešní době velmi důležitá. Nepřipadá mi, že 
Putin chce přestat válčit, ale to už je jiné téma, o kterém 
není třeba psát, a odvedlo by mě to jinam. Elektrickou 
energii zatím vyvážíme, ale to se změní. Uvedu zajíma-
vý příklad: někde třeba v Americe se vytěží zemní plyn, 
ten se následně stlačí zkapalněním, převeze na velkých 
tankerech přes půlku světa, pak se plynovodem někde 
z evropského přístavu dopraví do ČR a z něj se vyrobí 
elektřina. Není levnější jí vyrobit z větrné elektrárny? Dá 
se říct bezemisně, ale musíme se na to koukat. Investoři 
však nyní nabízejí daleko zajímavější peníze za jeden 
větrník. Může to být až 200 tis za 1 MWh, ty nové mo-
derní typy mají cca 5 MWh = milión. Někdo může říct, za 
to nám to nestojí, OK. Já jako starosta vidím množství 
investic a oprav, které jsou potřeba a z běžných příjmů 
to nezvládáme ufinancovat. Je to něco za něco. Rozho-
dovat však budou zastupitelé města, já jsem se snažil 
sám za sebe to téma VE shrnout a informovat, když se 
debata setkala s nezájmem. Ale ani souhlas zastupitelů 
nemusí ještě znamenat výstavbu větrného parku. Stavba 
VE musí projít řádným povolovacím procesem a je plno 
faktorů, které to mohou změnit či úplně zastavit. Např. 
domluva s majitelem pozemku, hnízdiště orlů, hygienické 
pásmo Kružberské přehrady, další chránění živočichové, 
kolize s  leteckými koridory, vojenským prostorem, málo 
větru. Již víme, že Přírodní park Roudný, který nakonec 
Rada Moravskoslezského kraje nevyhlásila, bránit vý-
stavbě VE nebude. Těch „ale“ je stále mnoho.
Téma bezpečnosti ve městě, veřejného pořádku, 
drog, byznysu s chudobou je bohužel stále aktuálním, 
nosným tématem a asi tomu tak ještě bude. Za sebe 
mohu potvrdit, že to je jedna z našich priorit aktuálně i do 
budoucna. Počet strážníků MP se stabilizoval, pokud 
slouží všichni 4, nejsou nemoci a dovolené, jsme schop-
ni pokrýt prakticky všechny dny v měsíci i většinu nedělí 
(vždy podle aktuální potřeby). Společně s místostarostou 
úzce spolupracujeme s PČR, obzvláště s TOXI týmem. 
Předáváme jim veškeré poznatky, videa. Znova apelu-
ji, jedná se o veřejnou bezpečnost, tedy bezpečnost 
nás všech a bez spolupráce občanů to nepůjde. Ne-
smíme rezignovat, nečinně přihlížet! Tedy nebát se hlásit 
nepravosti PČR či MP nebo přímo nám dvěma. Poslat 
klidně video přes WhatsApp a my to předáme anonym-
ně dál, pokud se bojíte. Zapojili jsme se také do projek-
tu Obec pro všechny, kde se učíme interní komunikaci 
a postupy v krizových situacích. Odborníci budou v rám-
ci projektu dělat výzkum pocitu bezpečí mezi občany 
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Střípky z radnice

v rámci dvou fokusních skupin. Od. 1. 4. 2025 nastupuje 
na MěÚ nová pracovnice paní Ing. Průchová, která bude 
řešit veškerou dluhovou agendu ve městě, což pro ně-
které až tak moc pozitivní zprávou nebude. Aktuálně ře-
šíme termín jarní debaty s občany na téma bezpečnosti 
opět za účasti zástupců PČR. Zrekapitulovat si, co se za 
půlrok povedlo či nepovedlo, kde přidat kamery, jak hlásit 
trestnou činnost apod. Zvažoval jsem, jestli zařadit do to-
hoto odstavce i schválený výkup domu na ulici 9. května 
53 - patří to tu. Zastupitelé města většinou hlasů schvá-
lili odkup do majetku města tohoto domu za 2,4 mil. Kč. 
Následným krokem pak bude demolice, věříme, že to 
lokalitě mezi sídlišti pomůže a obyvatelé to ocení. Na 
demolici budu chtít zažádat o dotaci v rámci brownfieldů 
v sociálně vyloučených lokalitách. V některých dotačních 
titulech dostanete peníze i na výkup. S majitelem domu 
jsme si stanovili podmínky odkupu, pokud budou splně-
ny, smlouvu podepíšeme na přelomu dubna a května. 
Jistě by se daly městské finance proinvestovat asi jinak, 
ale každá obec či město mají svá specifika a také své za-

stupitele, které jste si vybrali v řádných volbách, aby vás 
zastupovali v rozhodování. Každý zastupitel se jednotlivě 
vyjádřil k výkupu domu, nakonec bylo 11 pro, 3 proti a 1 
se zdržel.
Závěrem přeci jen zmíním jednu pěknou akci. Konečně 
finišujeme s  novou podobou naší obřadní síně. Zbývá 
jen dodat oltář, jak pracovně říkáme pultíku, kde se no-
vomanželé podepisují, a skládací stoly. Záměrně jsem 
nikde nezveřejňoval fotografie, v  brzké době uděláme 
někdy „odpoledne otevřených dveří“ v  obřadní síni za 
účasti autora pana arch. Dardy, ať svůj záměr představí 
a zodpoví zvídavé dotazy. Je plusem, že na rekonstrukci 
a finální podobě se podíleli také místní šikovní živnost-
níci p. Balaj, Dobeš, Hanák, Mikulík a naše technické 
služby. Budeme mít multifunkční místnost, kde se budou 
konat nejen svatební obřady, vítání občánků, ale i schů-
ze zastupitelstva města, setkání s hosty.
Přátelé, přejí krásné jarní dny, naplněné sluncem a op-
timismem.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

•	V  nejbližších dnech začne kompletní rekonstrukce 
chodníků na ulicích Mírová, Palackého a U Hlini-
ště. Tato akce se vysoutěžila hned začátkem roku, 
kdy se povedlo snížit původní předpokládanou cenu 
z 2,94 mil. Kč na výsledných 2,6 mil. Kč. Celá rekon-
strukce by měla být hotova někdy v létě, firma má na 
realizaci 120 dnů od předání staveniště.

•	Další připravovanou akcí je oprava chodníků na 
ulici Československé armády v úseku od restaura-
ce Myslivna po křižovatku pod bývalou sokolovnou. 
I v tomto případě již máme vysoutěženého dodavate-
le a i zde se povedlo výběrovým řízením snížit cenu 
z původních 2,2 mil. Kč na 1,53 mil. Kč, což je o 30 
% původní ceny níže. Navíc jak jsme Vás informovali 
v minulém čísle, na tuto opravu se povedlo získat do-
taci z MMR ve výši 0,5 mil. Kč. Předpokládaný začá-
tek stavby bude také v průběhu jara.

•	Začátkem roku jsme vysoutěžili i opravu fasády 
a statické zajištění budovy radnice, o které jsme 
také psali už v  minulém čísle. Předpokládaná roz-
počtová cena činila 4,1 mil. Kč, soutěží se opět poved-
lo snížit téměř o 1 milion Kč na výsledných 3,17 mil. 
Kč. Na budově bohužel praská na několika místech 
obvodové zdivo, což je dáno tím, že po obvodu není 
železobetonový věnec a o kvalitě základů také mnoho 
nevíme. Proto je nutné celou budovu staticky zajistit 
pomocí tzv. helikálních výztuží, které do budoucna za-
mezí vzniku dalších prasklin. Jde o poměrně zásadní 
zásah do fasády, která musí být následně obnovena. 
Součástí bude také výměna vchodových dveří. Na 
celou akci jsme získali dotaci z Moravskoslezského 
kraje ve výši 70 %.

•	Díky letošní mírné zimě jsme se už v polovině února 
pustili do opravy kanalizace mezi přístavbou základ-
ní školy a kulturním domem. V loňském roce proběhly 

kamerové zkoušky, které ukázaly, že jak splašková, 
tak i dešťová kanalizace jsou v havarijním stavu.  Stej-
ně tak byla poškozena dna obou šachet, a to mělo za 
následek zatékání pod budovu přístavby ZŠ. Proto 
jsme se rozhodli celý tento úsek obou kanalizací kom-
pletně vyměnit. Nyní je vše již položeno a zasypáno, 
jakmile se rozjedou obalovny, bude celá plocha opět 
vyasfaltována a uvedena do původního stavu.

•	Jak jsme už několikrát avizovali, že nás letos čeká 
oprava či přetěsnění hráze koupaliště, která od 
loňského roku začala výrazně prosakovat, tak máme 
dobrou zprávu – našli jsme konečně, kde nechal sta-
vitel díru! Už v  minulém roce na jaře proběhlo čás-
tečné zatěsnění hráze, které vycházelo z provedené-
ho geofyzikálního měření, a jak se nakonec ukázalo, 
toto zatěsnění nic nevyřešilo. Proto jsme se rozhod-
li, že tedy zatěsníme i zbytek pravé strany (z pohle-
du od hráze) včetně vypouštěcího objektu, kde jsme 
měli největší podezření na průsak. Oslovili jsme tedy 
zdejší firmu Ratomex Zdeňka Foltýna, který disponuje 
potřebnou technikou a má už zkušenosti s opravami 
vodních toků a rybníků. A hned při prvním setkání na 
místě našel bagrista Pepa Koláček podezřelé místo, 
kde bylo pod ledem vidět tmavý otvor a stébla trávy 
pohybující se díky proudící vodě. Pak už stačilo jen 
trocha potravinářského barviva, které se po chvilce 
ukázalo na druhé straně v místě vývěru vody. Násle-
dovalo odstranění spodní řady kamenů hráze, výkop 
zeminy u paty hráze až k betonovému vypouštěcímu 
objektu s mříží. Tam nás čekalo další překvapení, kdy 
se ve výkopu, hluboko pod původním dnem, objevila 
stará ocelová trubka o průměru 20 cm. Další zkouš-
ka čerpáním vody zcela jasně ukázala, že tato trubka 
je příčinou problému, takže byla důkladně zatěsněna 
jílem, pro jistotu i svařena a výkop byl postupně celý 
zahutněn jílem. Můžeme se jen domnívat, že trubka 
mohla v minulosti sloužit jako odvod vody potoka při 
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stavbě hráze a stavidla, každopádně jsme moc rádi, 
že se nakonec povedlo odhalit hlavní příčinu průsaku. 
Koupaliště je v  současné době již téměř napuštěno 
a za vyřešení problému tímto velmi děkujeme celému 
kolektivu pracovníků firmy Ratomex.

•	Další dobrou zprávou je, že jsme získali dotaci na za-
teplení hasičské zbrojnice, a to v rámci Operačního 
programu životního prostředí. Celkové náklady před 
soutěží činí 3,8 mil. Kč, dotace je ve výši 1,9 mil Kč. 
Aktuálně se připravuje výběrové řízení, o jehož výsled-
ku a termínu zahájení prací vás budeme informovat. 

•	Letos bychom chtěli opět přidávat nová svítidla 
veřejného osvětlení jak ve městě, tak i v místních 
částech. Několik žádostí již evidujeme, například by-
chom chtěli přidat nové lampy do zahrádkářské ko-
lonie, kde budou kromě osvětlení přidány také další 
reproduktory veřejného rozhlasu. Předpokládaný ter-
mín realizace bude v průběhu měsíce července nebo 
srpna. V případě, že by měl někdo zájem o instalaci 
nového svítidla z důvodu nedostatečného osvětlení či 
úpravu stávajícího osvětlení, obraťte se prosím s žá-
dostí na místostarostu města – telefonicky na čísle 
736 614 894 nebo emailem p.jilek.mu@budisovnb.cz.

•	Z  Moravskoslezského kraje jsme získali dotaci cca 
700 tis. Kč na projektové dokumentace na výstav-
bu fotovoltaických elektráren na budovách města. 
V současné době již máme v provozu FVE na spod-
ním úřadě a také na sportovní hale, které nám už teď 
částečně snižují náklady na elektřinu. Zároveň pracu-
jeme na možnostech sdílení elektřiny z  těchto výro-
ben např. do veřejného osvětlení či do jiných budov 
města. Cílem všech těchto aktivit je co největší úspora 
v nákladech na elektrickou energii, ale také zvýšení 
soběstačnosti města, co se energií týká. Také jsme 
znovu oprášili myšlenku na pořízení online chytrých 
měřičů energií (elektřina, voda, teplo) do městských 
budov, abychom do budoucna uměli lépe směřovat 
případné přetoky elektřiny z  těchto fotovoltaických 
elektráren.

•	Jak jsme v  minulém čísle zpravodaje psali ohledně 
pořízení 8místné dodávky, tak už ji máme od minu-
lého týdne v garáži. Po několika návštěvách autosaló-
nů jsme se nakonec rozhodli pro Ford Transit Custom 
v prodloužené verzi L2 s  odnímatelnými sedačkami, 
takže auto lze využít jak pro přepravu osob, tak i ná-
kladu. Dodávka je primárně určena pro potřeby orga-
nizací města, např. pro přepravu dětí v rámci různých 
soutěží a sportovních či volnočasových aktivit, ale 
v případě potřeby bude sloužit také našim zájmovým 
organizacím a spolkům, podobně jako je tomu u stá-
vající elektrododávky Nissan. Aktuálně se připravuje 
grafický návrh na polep, takže se v dalším čísle může-
te těšit na výslednou podobu auta.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

Zastupitelstvo
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na území 
obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Halaškovo 
náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

19. zastupitelstvo města konané dne 5. března 2024
(přítomno: 15 členů zastupitelstva města;
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, Lenka 
Pončíková, DiS., Ing. Ivana Horáková, Iva Bučková; 
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	16:04 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje doplnění programu o body č. 16. Obecně zá-

vazná vyhláška města Budišov nad Budišovkou o zá-
kazu konzumace alkoholických nápojů na vymezených 
veřejných prostranství, č. 17. Bezúplatný převod spo-
lečného zařízení stavby „Dodatek č. 1 k  protokolu ze 
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dne 12. 9. 2022. Polní cesty a protierozní opatření k. 
ú. Budišov nad Budišovkou, Staré Oldřůvky a Podlesí 
nad Odrou“, č. 18. Společný česko – polský projekt na 
podporu cestovního ruchu Budišov – Rudnik, č. 19. In-
formace o podání žádosti a schválení účasti v projektu 
česko – polské spolupráce (základní škola) a bod č. 20. 
Informace o podání žádosti a schválení účasti v projek-
tu česko – polské spolupráce (SVČ);
(14 pro, 0 proti, 1 se zdržel – R. Pecník)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 
zastupitelstva města Mgr. Natálii Jaššovou a členy De-
sanku Sekerkovou a Ondřeje Morkese;
(15 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	volí ověřovatele zápisu Mgr. Kamilu Molkovou  
a Ing. Pavla Brodského; 

•	schvaluje zrušení ulice Lesní park, parcela č. 4342  
v k. ú. Budišov nad Budišovkou;
(15 pro, 0 proti, 1 se zdržela - Mgr. I. Tomandlová)

•	schvaluje převod pozemku p. č. 251/2, o výměře 
44 m2, k. ú. Guntramovice, vymezené geometrickým 
plánem č. 515 – 5/2025, manželům V. B. a P. B. za 
kupní cenu180 Kč/m2 a pověřuje starostu města pod-
pisem smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p. č. 108/2 o výměře 
502 m2, pozemku p. č. 109/1 o výměře 702 m2 a po-
zemku p. č. 104/3 o výměře 100 m2, vymezených geo-
metrickým plánem č. 516 – 6/2025 a pozemku p. č. 
105/2 o výměře 35 m2, vše k. ú. Guntramovice, v obci 
Budišov nad Budišovkou, V. H. za kupní cenu ve výši 
600 Kč/m2 plus DPH; 
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p. č. 109/3 o výměře 
9 m2 a pozemku p. č. 104/2 o výměře 19 m2, vymeze-
ných geometrickým plánem č. 516 – 6/2025, k. ú. Gun-
tramovice, v obci Budišov na Budišovkou J. H. za kup-
ní cenu ve výši 380 Kč/m2 a pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy; 
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod části pozemku p. č. 2270/3, k. ú. 
Budišov nad Budišovkou, a to dílu „a“ o výměře 90 m2, 
vymezeného geometrickým plánem č. 1373 – 56/2024 
do vlastnictví Mysliveckého spolku Svatý Hubert Budi-
šov nad Budišovkou, IČ 47815817, se sídlem č. p. 731, 
747 87 Budišov nad Budišovkou, za kupní cenu ve výši 
210 Kč/m2 plus DPH a pověřuje starostu města podpi-
sem smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje záměr města převést pozemek z  majetku 
města, k. ú. Guntramovice, p. č. 6, zastavěná plocha 
a nádvoří, jehož součástí je stavba bez č.p./č.ev., ze-
mědělská stavba a část pozemku p. č. 122/1, vymeze-
ná v přiloženém nákresu;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje poskytnutí dotace s  vyúčtováním ve výši 
200 000 Kč na úhradu neinvestičních výdajů na obnovu 
střechy kostela Nanebevzetí Panny Marie v Budišově 
nad Budišovkou v  roce 2025; schvaluje veřejnopráv-
ní smlouvu o poskytnutí dotace mezi Městem Budišov 
nad Budišovkou a Římskokatolickou farností Budišov 
nad Budišovkou a pověřuje starostu města podpisem 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace dle před-

chozích bodů tohoto usnesení;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje na základě smlouvy o partnerství ze dne 
27. 6. 2016 mezi Střediskem volného času Budišov nad 
Budišovkou a Městem Vítkov, bezúplatný převod movi-
tého majetku, uvedeného v příloze tohoto usnesení, vy-
budovaném v rámci projektu NS Krajina břidlice v roce 
2014 v katastrálním území města Vítkov a Klokočov;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje smlouvu o bezúplatném převodu movitého 
majetku sjednanou mezi Střediskem volného času Bu-
dišov nad Budišovkou, p. o. a Městem Vítkov dle přílo-
hy a pověřuje ředitele Střediska volného času Budišov 
nad Budišovkou k podpisu smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje obecně závaznou vyhlášku o zřízení měst-
ské policie dle přílohy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje obecně závaznou vyhlášku, kterou se ruší 
dosavadní požární řád města, jelikož je nově vytvořen 
v podobě vnitřní směrnice;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo) 

•	schvaluje obecně závaznou vyhlášku, kterou se sta-
noví část společného školského obvodu ZŠ dle přílohy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje změnu stanov Krajina břidlice, z. s. se síd-
lem Halaškovo náměstí 2, 747 87 Budišov nad Budi-
šovkou, IČO 08581916 dle přiloženého návrhu;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	bere na vědomí podání žádosti o dotaci na projekt 
Vesmírné lavičky z  programu Podpora infrastruktury 
a propagace cestovního ruchu v  Moravskoslezském 
kraji 2025 organizací Krajina břidlice, z. s.;
(14 pro, 1 proti - MUDr. Mikulíková, 0 se zdrželo)

•	schvaluje nabídku financování úvěru na pořízení do-
dávky Ford transit Custom L2 dle předloženého ma-
teriálu a pověřuje starostu města podpisem smlouvy 
o úvěr;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje obecně závaznou vyhlášku o zákazu konzu-
mace alkoholických nápojů na vymezených veřejných 
prostranstvích dle přílohy;
(14 pro, 0 proti, 1 se zdržela - Mgr. N. Jaššová)

•	 14:23 se Ing. Jaššo omlouvá z jednání;
•	schvaluje bezúplatný převod společného zařízení stav-

by „Dodatek č. 1 k protokolu ze dne 12. 9. 2022 polní 
cesty a protierozní opatření, k. ú. Budišov nad Budišov-
kou, Staré Oldřůvky, Podlesí nad Odrou“ v celkové účet-
ní hodnotě ke dni předání ve výši 1 036 790,59 Kč (Sta-
vební objekt SO 802 doprovodná výsadba cesty HPC2 
v k. ú. Budišov nad Budišovkou – výsadba zeleně);
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace na CZ 
– PL projekt: „Budišov a Rudnik společné rozšíření 
a zkvalitnění turistické nabídky outdoorových aktivit 
v Česko – polském příhraničí“ v  rámci dotačního pro-
gramu Euroregionu Silesia Interreg Česko – Polsko, 
Fond malých projektů, PRIORITA 2 – cíl 2.1 – Lepší 
přeshraniční využití potenciálu udržitelného cestovního 
ruchu pro hospodářský rozvoj Česko – polského pohra-
ničí; schvaluje předfinancování projektu ve výši 100 % 
z vlastních zdrojů; schvaluje „Dohodu o spolupráci na 
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malém projektu realizovaného z prostředků programu 
Interreg Česko – Polsko“ uzavřenou mezi městem Bu-
dišov nad Budišovkou a Gminou Rudnik a pověřuje 
starostu města podpisem Dohody;
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje účast Základní školy Budišov nad Budišov-
kou, okres Opava, p. o. v projektu Česko – polské spo-
lupráce v rámci 4. Výzvy Fondu malých projektů Euro-
regionu Silesia cíl 4.2 s názvem Sport nás spojuje, kde 
vedoucím partnerem bude Zespól Szkolno – Przed-
szkolny w Rudniku. Předpokládaná doba trvání projek-
tu je 1. 9. 2025 – 30. 6. 2026. Zřizovatel bere na vědomí 
finanční náklady, které při projektu vzniknou, a musí být 
hrazeny ze strany žadatele, a souhlasí s finanční pod-
porou školy při vzniku těchto nákladů, zároveň se zava-
zuje uhradit spoluúčast ve výši 20 % vzniklých nákladů 
(povinná spoluúčast);
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje účast Střediska volného času Budišov nad 
Budišovkou, příspěvková organizace v projektu Česko 
– polské spolupráce v  rámci 4. Výzvy Fondu malých 
projektů Euroregionu Silesia cíl 4.2 s  názvem Sport 
nás spojuje. Zřizovatel bere na vědomí finanční nákla-

dy, které při projektu vzniknou, a musí být hrazeny ze 
strany žadatele, a souhlasí s  finanční podporou SVČ 
při vzniku těchto nákladů, zároveň se zavazuje uhra-
dit spoluúčast ve výši 20 % vzniklých nákladů (povinná 
spoluúčast);
(14 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	18:03 Ing. Slavomír Jaššo se vrací na jednání;
•	schvaluje převod pozemku p.č. st. 113, zastavěná plo-

cha a nádvoří o výměře 31 m2, jehož součástí je stavba 
bez č.p./č.ev. zemědělská stavba, pozemku p.č. st. 114, 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 133 m2, zbořeni-
ště, pozemku p.č. st. 115, zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 86 m2, jehož součástí je stavba bez č.p./č.
ev. zemědělská stavba a pozemku p.č. st. 116, zasta-
věná plocha a nádvoří o výměře 101 m2, jehož sou-
částí je stavba č.p. 53, rodinný dům, k. ú. Budišov nad 
Budišovkou, z vlastnictví společnosti MITOFA a. s., IČ 
28646428, se sídlem 28. října 285/13, Moravská Ostra-
va, 702 00 Ostrava, do vlastnictví města Budišov nad 
Budišovkou za kupní cenu 2  400  000 Kč a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy.
(11 pro, 3 proti - A. Bečica, D. Sekerková a Ing. Kyncl,  
1 se zdržel - Ing. Brodský)

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

2. 1. 2025 - 14.30 hod.
Místní občanka oznámila, že měla poškozené 
vstupní dveře do rodinného domu. Hlídka MP 
na místě zjistila, že oznámení spadá do kom-
petence Policie ČR, proto věc následně předala 
hlídce OO PČR Vítkov.

6. 1. 2025 – 14.45 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že ze zdi pod střechou kos-
tela padala omítka před hlavní vchod do kostela v Budi-
šově nad Budišovkou. Hlídka MP vyrozuměla správce 
kostela a místo perimetru ohrožení označila výstražnými 
páskami.

14. 1. 2025 - 10.08 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že na zahradě Chráněného 
bydlení na ul. ČSA pobíhal cizí pes. Hlídka při příjezdu 
na místo zjistila, že pes již byl odchycen majitelkou. 

24. 1. 2025 – 23.30 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila v  kři-
žovatce ulic Dukelská a Hřbitovní podnapilého sedícího 

muže, který měl na hlavě krvácející tržnou ránu, 
kterou si způsobil sám pádem na zem. Na místo 
přivolána RZS, která muže odvezla na vyšetře-
ní a ošetření do Slezské nemocnice v Opavě. 

7. 2. 2025 - 15.10 hod. 
Hlídka MP od místní občanky převzala nález klíčů 

od motorového vozidla, které nalezla na zemi na ul. 
9. května v Budišově nad Budišovkou – předáno majiteli.

18. 2. 2025 – 22.30 hod.
Hlídka MP při provádění kontrol přes městský kamero-
vý systém zjistila, že osobní motorové vozidlo tovární 
značky Hyundai zastavilo v křižovatce ul. 9. května a ná-
městí Republiky v  Budišově nad Budišovkou a dále již 
nepokračovalo v jízdě. Následně z vozidla vystoupil řidič 
a snažil se ho dotlačit na přilehlé parkoviště. Po příjezdu 
na místo hlídka MP kontaktovala řidiče, který byl zjevně 
pod vlivem alkoholu. Na místo přivolána hlídka OO PČR 
Vítkov, která si celou věc převzala k dořešení.

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n. B.

Některé události řešené Městskou policií
v Budišově nad Budišovkou v měsíci leden a únor 2025

Městský úřad Budišov nad Budišovkou – stavební úřad oznamuje
změnu úředních hodin pro veřejnost, a to následovně:

Změna úředních hodin na stavebním úřadě od 1. 4. 2025

PONDĚLÍ – ČTVRTEK   7:30 – 11:30  12:00 – 15:30
                  PÁTEK   dle telefonické domluvy
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ŠKOLSTVÍ

Recitační soutěž

Karneval 2025

Den otevřených dveří na základní škole

V pátek 14. února se uskutečnilo školní kolo recitační 
soutěže. Do školního kola postoupily děti z třídních kol 
a přednesly své básničky před ostatními dětmi. Pro poro-
tu bylo velmi těžké vybrat vítěze. V 1. třídě se nejlépe da-
řilo Ellince Stružíkové, Gábince Dovrtělové a Štěpánkovi 
Bučkovi. Ve 2. třídě uspěla Sofinka Chrástecká, Adam 
Morkes a Viki Skočková. Ve 3. třídě se dařilo Adamovi 
Markovi, Anušce Matlákové a Amálce Modelské. 
Ve vyšší kategorii pak uspěli Eliška Mičková, Eliška Ra-
ková a Tobi Drozd, a ze sedmé třídy byli na postupující 
místa vybraní Dominik Dubovec, kterého v  okrskovém 
kole ve Vítkově doplnil Ondra Suchý.

Ze školního kola recitace jsme vyslali celkem 8 soutěží-
cích do vítkovského okrskového kola, všichni se velmi 
snažili, účast ostatních škol byla hojná. Přesto se podaři-
lo Elišce Mičkové prorazit až do okresu, a tak se 7. břez-
na účastnila s textem Jiřího Žáčka „Lochneska aneb Ať 
žije dobrodružství“ i v  náročné konkurenci opavského 
okresu.
Všem žákům děkujeme za reprezentaci i odvahu za 
účast v soutěži.

Mgr. Natálie Jaššová

V pátek 28. února se bu-
dova 1. stupně proměnila 
v pohádkovou říši! Superhr-
dinové, princezny, zvířátka 
i kouzelné bytosti zaplnili 
chodby... A učitelky? Ty se 
tentokrát staly lupiči! 
Nechyběly hry, tanec a hlav-
ně spousta smíchu! Podle 
širokých úsměvů na tvářích 
si to všichni náramně užili. 
Děkujeme za skvělou atmo-
sféru a těšíme se na další 
společné akce!

Mgr. Jana Košarišťanová

Na začátku měsíce března se v prostorách druhého 
stupně naší základní školy uskutečnil Den otevřených 
dveří, který byl zaměřen na širokou veřejnost. Tato akce 
nabídla návštěvníkům jedinečnou příležitost nahlédnout 
do moderního prostředí školy a seznámit se s novými 
metodami výuky, technologiemi a různými zajímavými 
aktivitami, které naše škola nabízí.
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Během dne si návštěvníci mohli prohlédnout nejen výuko-
vé prostory, ale také se seznámit s aktuálními vyučovací-
mi technikami, které jsou součástí současného školního 
vzdělávání. Velkým lákadlem byly interaktivní a praktické 
ukázky, jako například zajímavé fyzikální a chemické po-
kusy, které si účastníci vyzkoušeli na vlastní kůži. 

Děti i dospělí měli možnost zapojit se do kreativních vý-
tvarných aktivit, vyzkoušet si šití, nebo se seznámit s fas-
cinujícím světem 3D tisku a mnoho dalšího. Tyto zážitky 
si užívali školáci, ale i dospělí, kteří ocenili nejen zábavu, 
ale i rozšíření obzorů.

Akce přilákala nejen rodiče a děti, ale také pamětníky, kte-
ří si se zájmem prošli školu a zavzpomínali na svá vlastní 
studentská léta. Mezi aktivitami nechyběla ani příležitost 
k neformálnímu setkání u kávy a něčeho sladkého.
Jsme rádi, že akce Den otevřených dveří přilákala tolik 
návštěvníků a že se všichni účastníci mohli seznámit 
s tím, jakým způsobem se v současnosti vzděláváme. 
Bylo skvělé vidět, jak si děti užívaly pokusy a výtvarné 
činnosti.  Věříme, že se akce líbila a že si návštěvníci 
odnesli spoustu nových a zajímavých zážitků.
Příští rok se podobná akce uskuteční na 1. stupni zá-
kladní školy. Těšíme se na setkání s rodiči, dětmi i další-
mi návštěvníky, kteří se chtějí podívat, jak vypadá výuka 
na prvním stupni.

Bc. Marie Morkesová, DiS

Úspěch žáků v soutěži „Kreslím, kreslíš, kreslíme“
Dne 4. března 2025 proběhla v prostorách Střední 
školy umělecké a průmyslové v Opavě již známá vý-
tvarná soutěž s názvem „Kreslím, kreslíš, kreslíme“ 
pro výtvarně nadané žáky základních škol. Úkolem 
účastníků je během čtyř hodin nakreslit portrét či ce-
lou postavu dle živého modelu.
Naši školu reprezentovali tito žáci: Anna Danielová 
(4. třída)., Eliška Raková (5. třída), Karolína Nová-
ková (6. třída), Adéla Kuchaříková (7. třída), Barbora 
Sekerková a Liliana Jaššová (8. třída).
V kategorii žáků 8. - 9. ročníku se umístila na nádher-
ném prvním místě Liliana Jaššová, která volila jako 
jedna z mála kresbu vodovými barvami. 3. místo v ka-
tegorii 4. - 5. ročník obsadila Anna Danielová a čestné 
uznání ve stejné kategorii získala Eliška Raková.
Všem oceněným žákům gratulujeme!

Mgr. Kateřina Raková, Hana Dzvoníková
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Opavský skřivánek

Psát umí…

Pěvecká a výtvarná soutěž u příležitosti 70. výročí  
Dne učitelů v naší zemi

Dne 18. 3. 2025 proběhlo v  Opavě 
okresní kolo soutěže dětských lido-
vých zpěváků „Opavský skřivánek“. 
Soutěž se již dlouhé roky těší vel-
kému zájmu soutěžících. Naši ško-
lu reprezentovali Bára Metelková, 
Amálka a Alžbětka Modelská, Mia 
Čarná, Eliška Mičková, Lucka a Hon-
za Klusovi a v kategorii mateřská 
škola soutěžil Ládík Zatloukal. Kaž-
dý z žáků si připravil dvě lidové písně 
z Opavska a Hlučínska, které musel 
předvést před tříčlennou odbornou 
porotou bez jakéhokoliv hudební-
ho doprovodu. Porota hodnotila jak 
hlasové a intonační schopnosti, tak 
přesnost, jistotu, lidový přednes, vý-
běr písně a celkový umělecký dojem. 
Všichni naši zpěváci byli velmi šikov-
ní. Ve velké konkurenci soutěžících 
byly mimořádně úspěšné Barborka 
Metelková a Lucka Klusová, které 
postoupily do finále soutěže a v pá-
tek 4. dubna budou „bojovat“ nejen 
o titul Opavského skřivánka, ale také 

o možnost reprezentovat náš region 
Opavského Slezska v soutěži „Mo-
ravsko-slezský zpěváček“ a  na  fol-
klorních festivalech. Toto finálové 
kolo proběhne formou veřejného 
koncertu v  Loutkovém divadle za 

doprovodu cimbálové muziky. Všem 
zpěváčkům moc děkujeme za vzor-
nou reprezentaci naší školy a děvča-
tům budeme držet palce ve finále.

Mgr. Miroslava Klusová

V pátek 28. března proběhla ve Vítkově pěvecká a vý-
tvarná soutěž, kterou pořádala Základní škola Vítkov, 
nám. J. Zajíce. Naši školu reprezentovalo 14 žáků. 

Ve výtvarné části soutěže žáci tvořili různými výtvarnými 
technikami na téma: KVĚTINY PRO PANÍ UČITELKU / 
KDO NEBO CO JE BLÍZKÉ MÉMU SRDCI / CO VIDÍ 
UČITELSKÉ BRÝLE. V kategorii 4. – 6. třída uspěla Lau-
ra Klokočníková, která obsadila 2. místo.
V  pěvecké části soutěže bylo téma volné. V  kategorii 
1. – 3. třída se umístila Barborka Metelková - 3. mís-
to. V kategorii 4. – 6. třída se umístily Lucka Klusová 
– 1. místo a Eliška Mičková – 3. místo.
Rovněž děkujeme dalším žákům: Anastázii Matlákové, 
Oliverovi Mackovi, Martině Hanákové, Natálii Jakelové, 
Rosemarii Bargelové, Alžbětě Modelské, Thee Kirchner, 
Darině Večerkové, Janu Klusovi a Štěpánovi Dvořákovi, 
kteří se do soutěže také zapojili a vynaložili úsilí, aby ob-
stáli v nemalé konkurenci soutěžících z ostatních škol.
Všem účastníkům přejeme radost z uměleckých aktivit.

Mgr. Miroslava Klusová

„Charakteristika osobnosti“ zní každoročně zadání práce 
v 8. ročníku, navíc formou imaginárního dopisu, což není 
pro všechny žáky úplně schůdné. A zatímco pár osmáků 
ani neví, že v  textu mají začínat a končit věty (o písmu 
raději nemluvím), pár děvčat naopak obvyklý průměr 
v psaní převyšuje. Myšlenkově i slohově velmi vyspělou 
práci stvořila Barča Sekerková a místo nějaké populární 

hvězdy si vybrala Franze Kafku. Pokochejte se těmi nej-
působivějšími částmi textu. 

Mgr. Lenka Galová
Můj drahý Franzi,
Píšu Ti tento dopis, ačkoliv vím, že se mi od Tebe už žád-
ný nevrátí. Tvé hluboké černé oči, které byly vždy tak pro-
nikavé, se na mě už nikdy nepodívají. Tvá slova zůstala 
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nenapsaná. Tvá hubená postava, vždy trochu shrbená, 
jako by nesla všechnu tíhu světa. Byl jsi vysoký a štíhlý, 
jako bys nepatřil mezi ty, co kráčí po zemi. Tvé rysy baly 
ostré, lícní kosti výrazné, jako by Tvá tvář byla stvořena 
někým, kdo znal jen vážnost. Oči byly plné neklidu a vi-
děly svět jinak – ostřeji, bolestivěji, pravdivěji. Ale také 
se v nich ukrýval zvláštní druh něhy, jakási tichá prosba, 
které jsem chtěla porozumět. Nad Tvým obličejem byla 
ustlána postel Tvých vlasů, tak hustých, černých a vždy 
upravených. Důležité ale bylo to, co se schovávalo pod 
nimi, Tvůj mozek, který neustále formoval slova a ovládal 
Tvou ruku, abys je všechna napsal na papír, jenž byl plný 
smutku, stejně jako Ty. A přesto v něm byla krása, něco, 
co mě k Tobě přitahovalo víc, než se slovy dá popsat. 
Celý život jsi balancoval mezi povinností a touhou, mezi 
klidem a chaosem. Slova Ti proudila hlavou jako řeka úz-
kostí a fantazií, které se Ti zdály být skutečnější než život 
samotný. Miloval jsi samotu, ale zároveň ses jí bál. Tou-
žil jsi po blízkosti, a stejně ses jí vyhýbal, jako by každé 
bližší spojení znamenalo ztrátu sebe samotného. Byl jsi 
mužem myšlenek, nikoliv činů a právě to Tě dělalo bolest-
ně skutečným. Chtěla bych se Tě zeptat, Franzi, byl jsi 
šťastný? Nebo jsi celý život utíkal před lidmi i před sebou 
samotným? Odpověď možná leží v Tvých knihách, mož-
ná ji už nikdy nikdo nenajde. Ach, Franzi, kdybys věděl, 
jak moc mi chybíš. Stále chodím k Tvému hrobu a čtu Tvé 
jméno dokola a dokola. Nikdy ho nechci zapomenout.
     	 S láskou Felice Bauer (Barbora Sekerková)

I v pátém ročník se žáci pokoušeli tvořit svá malá slo-
hová díla. Jejich dobrovolným domácím úkolem bylo 

sepsat pohádku, která by měla znaky, jež pohádky mí-
vají: kouzla, mluvící zvířata, dobrý konec atp. Překvapi-
vý konec pohádky se podařilo zachytit Míšovi Hejbalovi. 
Jeho pohádkovým příběhem se nyní tedy můžete také 
pokochat.

Mgr. Natálie Jaššová

Zajíčkova kouzelná cesta
V hlubokém lese žil malý zajíček Ferda, který snil o tom, 
že se jednou stane hrdinou. Jednoho dne se doslechl 
o kamínku přání, který dokáže splnit každou touhu. Roz-
hodl se kamínek přání najít a vydal se na cestu.
Hned na začátku potkal starou vydru Amálku, která mu 
mohla pomoci dostat se přes hlubokou vodu. „Amálko, 
pomůžeš mi přes tu vodu?“, usmál se a poděkoval za 
pomoc. Amálka mu pak řekla: „Na konci cesty najdeš víc, 
než hledáš.“
Ferda pokračoval dál v cestě a potkal včelku Bětu, kte-
rá uvízla ve velké pavučině. Opatrně ji vysvobodil z pa-
vučiny, Běta mu poděkovala a řekla: „A vzpomeň si na 
přátele!“
Po dlouhé cestě dorazil k obří jeskyni, kde měl být ka-
mínek přání. Vchod hlídal zlý skřet, který mu řekl: „Jestli 
chceš projít, musíš mi dát něco cenného!“ Ferda se za-
myslel, ale jediné, co měl, byl náhrdelník od maminky. 
A tak mu ho Ferda dal a ze zlobivého skřeta se stal hod-
ný skřítek. Ferda vlezl do jeskyně, našel tam kamínek 
přání a tu se ozval jemný hlásek: „Tvé srdce je už plné 
kouzel, protože jsi pomáhal druhým.“
Ferda si uvědomil, že nepotřebuje žádná kouzla, a vrátil 
se domů jako šťastný a moudrý zajíček.

Odborné přednášky ve školním klubu
V rámci školního klubu, který je určen žákům 5.- 9. tříd, 
proběhla série naučných přednášek, které byly určeny 
nejen dětem, ale i jejich rodičům.
První přednáška proběhla pod vedením pedagogů Cent-
ra inkluze a probíhala v komunitním centru Budík. Téma-
tem bylo, jak v dětech probudit radost z učení, a že učení 
může být se správným přístupem, motivací a podporou 
rodiny i zábavné.
Rodičům a dětem, které se chystají opustit základní 
školu a nastoupit na střední školu, byla věnována dru-
há přednáška Centra inkluze. Žáci se dozvěděli, jak si 
nastavit realistické cíle a jak úspěšně zvládnout novou 
etapu života s co nejmenšími obavami a co největší 
motivací.
Na poslední přednášku k nám přijela rodinná firma Vi-
taminátor, která se specializuje na zdravou výživu. Při-
pravila si pro děti interaktivní workshop, který měl za cíl 
ukázat, jak správně a zdravě jíst. Firma přivezla ukázky 
čerstvých potravin a zdravých svačin, které si mohly děti 
nejen prohlédnout, ale i ochutnat. Dětem bylo vysvět-
leno, jak důležitý je vyvážený jídelníček pro jejich růst, 
energii i koncentraci ve škole.

Hana Dzvoníková, vedoucí klubu

Odborné přednášky jsou realizovány díky projektu Spo-
lečně proti předčasným odchodům ze vzdělávání, reg. 

č. projektu CZ.03.02.01/00/22_029/0004216
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Turnaj ve vybíjené v Moravském Berouně
Dne 20. března se smíšené družstvo starších žá-
kyň a žáků zúčastnilo turnaje ve vybíjené. Hrálo 
se na ZŠ Moravský Beroun za účasti týmů ze ZŠ 
Dvorce, ZŠ Komenium z Olomouce a domácího 
týmu. 
V prvním zápase naši působili velmi rozpačitě 
a soupeř jim nedal moc šancí. Zápas byl docela 
rychlý a náš tým odešel s porážkou. Druhý zápas 
byl naprostý opak. Po změnách na kapitánské po-
zici se hra výrazně zlepšila a přesvědčivě jsme vy-
hráli. Hráči podali výborný výkon.
Poslední zápas byl bohužel opět ve špatném 
módu. Pár “nešťastných” a rychlých vybití a už 
jsme se potáceli. Chvíli jsme vzdorovali, ale sou-
peř byl opravdu lepší. Prohráli jsme... Celkově 
jsme tedy skončili na třetím místě.
Nutno přiznat, že jsme byli nuceni do týmu zařadit 
žáky mladší, a ti i při sebelepší snaze nemohli být 

Soutěž YPEF ve Vítkově: 
Tým ze ZŠ Budišov postupuje do regionálního kola

Dva týmy ze Základní školy Budišov 
nad Budišovkou (Kanci: Eliška Kreto-
vá, Jan Klus, Šimon Zlámal a Huber-
ti: Natálie Jakelová, Samuel Schilder 
a Ema Zlámalová) se 21. Března 

2025 zúčastnily školního kola me-
zinárodní soutěže Young People 
in European Forests (YPEF), kte-
ré se konalo ve Vítkově. Jedná se 
o znalostní soutěž zaměřenou na 
žáky a studenty všech základních 
a středních škol, jejímž cílem je zvý-
šit povědomí o významu lesů a jejich 
ochraně.
Soutěž klade důraz nejen na znalosti 
o lesních ekosystémech, ale také na 
význam lesnictví v dnešní době.
Oba týmy z naší školy předvedly 
skvělé znalosti a nasazení a Huberti 
si svým výkonem zajistili postup do 
regionálního kola, které se bude ko-
nat v Hranicích na Moravě. Tato vý-
hra je velkým úspěchem a motivací 
do dalších kol soutěže.

Blahopřejeme všem soutěžícím 
a držíme palce našim postupujícím 
v dalším kole! 

Mgr. Rozálie Zlámalová

rovnocennými soupeři. Nevadí. Nasbírali jsme zkušenosti, 
a příští rok určitě VYHRAJEME!!! 

Mgr. Petr Mazůrek
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Ve sportovní hale se dopoledne 25. března 2025 konal 
jedinečný projektový den určený pro děti z mateřských 
škol. Celý program byl nabitý zábavou, pohybovými ak-

tivitami a soutěžemi, které rozvíjely dětskou obratnost, 
koordinaci a týmovou spolupráci. Děti z MŠ si mohly vy-
zkoušet různé závodivé hry a soutěže. 
Instruktorský tým složený z pana učitele Radka Škraba-
la, paní asistentky Veroniky Kováčové a dvou žáků 9. 
třídy, Markéty Skotnicové a Vojtěcha Vlka, vedli aktivity 
hravou formou, aby si děti osvojily základní pohybové 
dovednosti a zároveň se dobře bavily. 
Cílem akce bylo nejen přiblížit dětem různé sportovní 
aktivity, ale také je motivovat k pravidelnému pohybu a 
zdravému životnímu stylu. Sportovní hala poskytla ide-
ální prostředí, ve kterém si děti mohly vyzkoušet nové 
aktivity a získat pozitivní vztah ke sportu. Každý malý 
sportovec si odnesl drobnou odměnu za své úsilí.

Mgr. Radek Škrabal

V únoru letošního roku navštívila Mateřskou školu Budi-
šov nad Budišovkou Mgr. Zuzana Pavelová, která pracu-
je jako speciální pedagožka a působí ve školských pora-
denských pracovištích v Opavě. Tématem tohoto setkání 
byla školní zralost a připravenost dětí na vstup do základ-
ní školy. Cílem bylo ukázat rodičům aktuální úroveň jejich 
dítěte v  sociálním kontaktu, úroveň koncentrace pozor-
nosti a spolupráci s dospělou osobou. Dále rodiče viděli 
schopnosti svých dětí při vyjadřování, úroveň matematic-

ké pregramotnosti, zrakového a sluchového vnímání, úro-
veň grafomotoriky. Po dokončení činností s dětmi se paní 
Pavelová věnovala rodičům, společně všechny aktivity 
zhodnotili a rodičům byly předány informace o tom, čemu 
je vhodné se v tomto období věnovat a jakým způsobem 
mohou podporovat rozvoj dětí v daných oblastech. Děku-
jeme paní Mgr. Zuzaně Pavelové za přínosnou návštěvu 
a dětem a rodičům za aktivní účast. 

Mgr. Simona Novotná, MŠ Budišov n. B.

Zhodnocení školní zralosti v MŠ

Sportovní dopoledne s MŠ ve sportovní hale
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V  měsíci únoru navštívila Mgr. Eva Františáková naše 
třídy Myšiček a Čertíků. Dětem předvedla různé hudební 
nástroje jako například pozoun, lesní roh nebo trubku. 

Děti si dané nástroje mohly vyzkoušet, také vysvětlila dě-
tem pojmy jako orchestr, sbor a dirigent. Poté jim rozdala 
dětské hudební nástroje, aby si vyzkoušely, jak takový 
orchestr funguje. Přitom je doprovázela na housle. A ne-
jen to. Vyzkoušely si také dirigování orchestru, a jak se 
dá pohybově ztvárnit klasická hudba. Ve třídě Čertíků vy-

zkoušely i hru na Boomwhackers (perkusní nástroj). Ve 
třídě Myšiček hrála na klavír po celou dobu oběda. Kaž-
dá třída si užila nádherné dopoledne plné hudby a zába-
vy a my se budeme těšit na další hudební dny. 

Monika Maderová, MŠ Budišov n. B.

Dny plné hudby pro naše nejmenší

Ekologicko-chovatelský program v mateřské škole

Malí badatelé objevovali svět fyziky

Dne 12. února v naší školce proběhla zajímavá a poučná 
přednáška ornitologa pana RNDr. Bc. Jaromíra Vachut-
ky s názvem „Od záchranných programů k chovatelství“. 
Děti měly jedinečnou možnost seznámit se s  fascinují-
cím světem exotických ptáků a dozvědět se více o jejich 
ochraně i chovu. Pan Vachutka přiblížil dětem význam 
záchranných programů pro ohrožené druhy a jejich pro-
pojení s chovatelstvím. Během přednášky děti mohly vi-
dět několik druhů exotického ptactva na vlastní oči, což 
vzbudilo jejich velký zájem. Mohli jsme si prohlédnout 

různé druhy papoušků, 
například aymary, ama-
zoňany, kanárky a také 
exotické hrdličky a ho-
loubky. Děti se dozvě-
děly spoustu zajímavostí 
o jejich životě, získaly 
praktické chovatelské 
rady a pochopily, jaký 
význam má chovatel-
ství pro záchranu kritic-
ky ohrožených druhů. 
Přednáška byla plná 
soutěží o fotografie exo-
tických ptáčků a na závěr si mohly vzít některé papoušky 
a hrdličky na ruku. Tato interaktivní přednáška obohatila 
vzdělávací program naší školky a podpořila u dětí zájem 
o přírodu a její ochranu. Celý program byl nejen poučný, 
ale i zábavný a děti si z něj odnesly krásné zážitky. Dě-
kujeme panu Vachutkovi za jeho nadšení a ochotu pře-
dávat své znalosti nejmladší generaci.

Lucie Jakelová, MŠ Budišov n. B.

V úterý 18. února zavítaly děti z mateřské školy Budi-
šov nad Budišovkou do základní školy, aby se na vlastní 
oči přesvědčily, jak zábavná a kouzelná může být fyzi-
ka. Děti si vyzkoušely řadu fascinujících pokusů, které 
jim hravou formou přiblížily různé fyzikální jevy. Jedním 
z témat bylo zkoumání statické elektřiny. Děti nadšeně 
pozorovaly, jak balónek dokáže přitáhnout plechovku, jak 

se jejich vlasy vztyčí po tření balónkem, nebo jak může 
nabitá tyč ovlivnit proud vody. S jednoduchými pomůc-
kami, jako bylo brčko či kousek látky, si vyzkoušely další 
kouzla spojená s elektrostatikou. Kromě elektřiny si malí 
vědátoři hráli také s vodou a jejími vlastnostmi. Pomocí 
různých nádob zkoumali, jak se chová voda v závislosti 
na jejím množství a výšce hladiny. Další zajímavý expe-
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riment spojoval vodu, olej a barevné korálky – děti s úža-
sem sledovaly, jak se vrstvy různých kapalin oddělují 
a jak se předměty v nich chovají. Nechyběly ani pokusy 
s magnety. Děti zkoumaly, které materiály jsou magne-
tické, jak se magnety přitahují 
nebo odpuzují a jak lze mag-
netickou sílu využít k různým 
trikům. Velký úspěch měly také 
experimenty s optickými jevy. 
Malí badatelé zkoumali lom 
světla, a různé optické klamy, 
které jim ukázaly, že ne vždy 
vidíme věci tak, jak ve skuteč-
nosti jsou. Celé dopoledne se 
neslo v duchu zkoumání, obje-
vování a radosti z poznání. Děti 

odcházely nadšené a plné dojmů, a s mnoha novými zá-
žitky. Tímto bychom chtěli moc poděkovat panu učiteli 
Ing. Petru Halamíčkovi za poutavou výuku fyziky.     

Bc. Martina Ježová, MŠ Budišov n. B.

Lyžařský kurz se školkou

Maškarní bál v MŠ

Všichni víme, že začátky jsou těžké. 
A když jde o lyžování, není to o nic 
jednodušší. Některé děti již měly 
menší zkušenosti s lyžováním, větši-

na však začínala s lyžováním poprvé. 
Všichni ale přijeli do ski areálu v Gun-
tramovicích s nadšením, očekáváním 
a spoustou otázek. „Co když spad-

nu?“ „Co když to nezvládnu?“ „Kdy 
už budu moct lyžovat sám?“ Instruk-
tor Ondra Vystrčil dětem postupně 
vše vysvětlil a odpovídal na nekoneč-
ný proud otázek. Každý den děti udě-
laly velké pokroky, překonávaly naše 
očekávání a svou nevyčerpatelnou 
energií ukazovaly, jak moc je to baví. 
Poslední den všechny děti zvládly 
sjet kopec slalomem a zasloužily si 
diplomy i odměny za výdrž i stateč-
nost. Mé velké poděkování patří jako 
vždy dobrovolným hasičům města 
Budišov nad Budišovkou, kteří nám 
zajišťovali dopravu. Hlavně také in-
struktorovi Ondrovi Vystrčilovi a paní 
učitelce Lucii Jakelové.

  Mgr. Kateřina Vlková, 
MŠ Budišov n. B.

Dne 20. února 2025 jsme v naší mateřské škole zažili 
opravdu kouzelný den plný kostýmů, smíchu a radosti. 
Konal se maškarní bál s názvem: „Po stopách brouč-
ků“. Všechny děti se sešly v úžasných maskách a kos-
týmech. Například princezna, 
víla, rytíř, vodník, hasič, pirát, 
kočička, beruška. Jednotlivá 
oddělení se představila prome-
nádou masek při hudbě zná-
mých písniček. Poté se děti 
odebraly do tříd, kde na ně če-
kala zábava s různými soutěže-
mi. Např. „U motýlka“ (zdobení 
masky), „U mravence“ (štafeta 
s válečkem), „U berušky“ (blu-
diště broučků), „U housenky“ 
(skládání puzzlů), „U včeličky“ 
(židličkovaná s pohybem). Po 
splnění všech úkolů jsme se 

sešli v herně, kde hrála hudba a začala karnevalová dis-
kotéka. Užili jsme si hezkou zábavu, děti byly nadšené 
a spokojené.

Majka Kadrnožková, MŠ Budišov n. B.
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Návštěva Základní školy a gymnázia Vítkov

Projektový den v ZŠ zaměřený na přírodovědu

Ve čtvrtek 6. března 2025 jsme byli pozváni na návště-
vu do Vítkova na Základní školu a gymnázium. Dětem 
z  naší mateřské školy dorazil dopis od smutného po-
hádkového Oslíka, který potřeboval pomoci s  úklidem 
nepořádku, který napáchal. A tak se děti z předškolních 
tříd vypravily na výlet za Oslíkem, Prasátkem, Tygříkem 
a Medvídkem Pú. 
V krásný předjarní den děti přicestovaly autobusem do 
Vítkova, což byl už sám o sobě velký zážitek. Na základ-
ní škole nás srdečně přivítal kolektiv učitelů a žáků a při-
pravili sladké pohoštění pro předškoláčky. Jakmile děti 
nabyly síly, byly rozděleny do skupin, dostaly medaile ke 
sběru bodů a razily do víru chodeb a tříd plných učících 
se dětí. 
Ve školních třídách čekaly na naše předškoláčky různo-
rodé úkoly, které hravě a s přehledem zvládly děti vypra-
covat. Například stavěly puzzle, třídily geometrické tvary, hledaly dvojice mláďátek anebo vyhledávaly první hlásky 

ve známých slovech. Na své cestě po chodbách mohly 
potkat také trojici kamarádů ze známé pohádky Medví-
dek Pú, se kterými se mohly skamarádit, popovídat si 
a zasmát se.
Odměnou za krásně odvedenou práci jsme se před od-
jezdem do naší mateřské školy podívali na školní hřiště. 
Zde děti využily poslední zbytky energie a všichni spo-
lečně se vyřádily na houpačkách, průlezkách i lanové 
pyramidě.
Chtěli bychom poděkovat celému kolektivu ZŠaG Vítkov 
za krásný program pro děti, velmi milou a vřelou atmo-
sféru a budeme se těšit na spolupráci v nadcházejících 
měsících. 

Za kolektiv MŠ Budišov nad Budišovkou
Mgr. Jitka Farbová 

Den 4. března 2025 byl pro předškoláky z naší mateř-
ské školy obzvláště vzrušující, protože měli možnost 
navštívit základní školu a zúčastnit se projektového dne 
zaměřeného na přírodovědu. Tento den byl nejen zábav-
ný, ale také velmi poučný, a sloužil jako skvělá příležitost 
pro děti seznámit se se školním prostředím, které je čeká 
v blízké budoucnosti.
Projektový den byl pečlivě připraven učiteli základní ško-
ly ve spolupráci s mateřskými školami. Cílem bylo nejen 
vzbudit zájem dětí o přírodu, ale také jim pomoci hladce 
přejít do školního prostředí. Skupiny předškoláků z na-
šich mateřských škol byly přivítány ve školní třídě, kde 
jim byly představeny základní pravidla a program dne.

1. Přírodovědná stanoviště
Děti se rozdělily do menších skupinek a rotovaly mezi 
různými stanovišti. Na každém stanovišti je čekala jiná 
aktivita:
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Hledání mláďat: Děti měly možnost 
zahrát si pexeso zaměřené na matky 
a mláďata ze zvířecí říše. Naučily se 
základní informace o tom, kde zvířa-
ta žijí a čím se živí. 
Poznávání stop: Malí přírodovědci 
poznávali stopy zvířat žijících v lese, 
doma i na louce. Snažili se správně 
určit, která stopa patří danému zví-
řeti. 
Práce s tablety: Děti se dozvěděly 
za pomoci interaktivních programů 
v tabletech mnoho nového o zvířecí 
a rostlinné říši. Hravou formou si tak 
osvojily mnoho nových vědomostí. 

2. Výtvarná dílna
V této části dne děti využily svoji kre-
ativitu a vytvořily si své vlastní mas-
ky. V další části měly děti možnost 
vybarvit si omalovánku se zvířecími 

kamarády a také plnit úkoly na pra-
covních listech. 
Na závěr projektového dne se děti 
znovu shromáždily v učebně, kde 
sdílely své zážitky a poznatky z jed-
notlivých stanovišť. Každé dítě do-
stalo malou odměnu za účast, což 
podpořilo jeho motivaci k učení a ob-
jevování.
Projektový den byl velmi úspěšný 
a mnoho dětí se již těší na další se-
tkání při jiném tematickém projekto-
vém dni. Tato zkušenost dětem po-
mohla lépe se připravit na školní pro-
středí a vzbudila v nich zájem o pří-
rodu, který je může provázet po celý 
život. Srdečně děkujme panu učiteli 
Mgr. Radku Gronychovi za krásně 
strávené dopoledne.     

Eliška Formánková,
MŠ Svatoňovice

 

SE USKUTEČNÍ

TĚŠÍ SE NA VÁS DĚTI I ZAMĚSTNANCI NAŠÍ ŠKOLKY.

MŠ BUDIŠOV N./BUD.	 29.4.2025 OD 14.00 DO 16.00 HOD.

MŠ SVATOŇOVICE	 30.4.2025 OD 14.30 DO 16.00 HOD.

K ZÁPISU ZVEME VŠECHNY DĚTI, KTERÉ BY RÁDY
NAVŠTĚVOVALY NAŠI MATEŘSKOU ŠKOLU.

RODIČE SI PŘEDEM VYZVEDNOU ŽÁDOST O PŘIJETÍ DÍTĚTE DO MŠ  
A VYPLNĚNOU ŽÁDOST (potvrzení lékaře ve znění – Očkován dle očkovacího řádu) 

PŘINESOU VE DNECH ZÁPISU SPOLEČNĚ S RODNÝM LISTEM DÍTĚTE.  

VYPLNĚNOU A POTVRZENOU ŽÁDOST SPOLEČNĚ S KOPIÍ
RODNÉHO LISTU JE TAKÉ MOŽNO DORUČIT POŠTOU NA ADRESU MŠ.
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STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

2. ročník badmintonového turnaje rodičů s dětmi

Výlet na výstavu retro hraček

Velké maškarní dovádění

Dne 4.1.2025 proběhl již 2. ročník 
badmintonového turnaje rodičů s dět-
mi. Turnaje se zúčastnili téměř všichni 

členové kroužku. Rodiče si našli čas 
a zahráli si společně s  dětmi, a zá-
roveň tak podpořili jejich sportovní 

nadšení pro hru. Turnaje se zúčast-
nili nejen rodiče, ale také dědečkové 
a sourozenci. Na dětech, které jsou 
v  kroužku delší dobu, vidíme velké 
pokroky. Pochvalu si určitě zaslouží 
i ti nejmenší, kteří badminton hrají 
teprve od září. Vítězem turnaje jsou 
všichni, kteří přišli a zahráli si.
Poděkování také patří sponzorům, 
kteří nám věnovali drobné odměny 
pro hráče: SVČ Budišov nad Budišov-
kou, Linaset a.s., Insportline, Alfun.  

 Za SVČ trenéři
Martina Vrbová a Josef Vlček 

Děti z několika kroužků si vyjely v pondělí 17. února na 
minivýstavu retro hraček do Guntramovic.  Výstava se 
jim moc líbila a to hlavně proto, že si hry, hračky i hudeb-
ní nástroje mohly osahat a vyzkoušet. Vedoucí kroužků 
se zase vrátily na chvíli do dětských let.  Po prohlídce se 

celá skupinka vydala na sjezdovku doplnit energii v tam-
ním bufetu. Někdo se tak zahřál horkou čokoládou, ně-
kdo si naplnil bříško borůvkovým knedlíkem a udělali tak 
sladkou tečku za hezkým výletem.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Dětský maškarní bál se konal v so-
botu 22. března od dvou hodin ve 
velkém sále kulturního domu. K vi-
dění bylo plno kostýmů nejrůzněj-
ších postav od klasických pohádko-
vých hrdinů až po originální výtvory 

vlastní fantazie. Pestrý program ve 
formě her, soutěží a tancování pro 
děti připravili - Sněhurka, Nemo 
a myška Minnie. Zpestřením bylo 
i vystoupení tanečního kroužku ze 
Střediska volného času. Nesmělo 

chybět ani malé občerstvení a tom-
bola pro děti. 
Těšíme se na další ročník, který 
jistě přinese opět spoustu zábavy 
a překvapení.

Za SVČ Ivana Kobelová
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ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT

Březen – na stopy vlezem

Informace z STP

Letošní zima byla na sníh lakomá, proto se daly stopy 
trénovat třeba i v lednu. Ale nesmí mrznout moc, proto-

že jak pes intenzivně nasává vzduch, může se nachladit 
stejně jako člověk. V březnu už je výcvik mnohem ve-
selejší, i když se sem tam ještě nějaké ošklivé počasí ob-
jeví, určitě už nemusíme odhazovat sníh, abychom měli 
kde cvičit. Trénink probíhá za každých podmínek, pokud 
jsou psovodi schopni na cvičák dojet nebo třeba i nechat 

auto na cestě a kus dojít. Dvojka pes a člověk musí být 
připravena za každých okolností, nikdy nevíte, čím pří-
roda překvapí třeba na závody či zkoušky. To pak třeba 
zjistíte, že když je mokro, tak si hladkosrstý pes pros-
tě ani na povel nelehne, některý dokonce ani nesedne, 
a to je nepříjemná nula. Přitlačit bříško nebo prdelku na 
studenou a mokrou zem, no jste normální… Vzpomínám 
na jedny březnové závody, které se odehrávaly málem 
za vichřice, sněžení a mínusových teplot. Chudáci roz-
hodčí, co musí celý den na place přežít. Naštěstí pro lidi 
je už studené období za námi, ale chlupatým perfektně 
vyhovovalo, no všem se počasí nezavděčí nikdy. Jak se 
prodloužily dny, začali jsme opět cvičit dvakrát v  týdnu 
a spustili nové kolečko výcviku základní poslušnosti pro 
veřejnost a hlavně pro děti. V deseti lekcích se psovodi 
naučí, jak ovládat pejska, aby nedocházelo k nežádou-
cím situacím. Sama docházka však psa cvikům nenaučí 
a ani výcvikář ne. Princip spočívá v tom, že na place se 
ukáže „jak na to“, a výuka pokračuje doma. Je taky třeba 
si uvědomit, že na každého žáčka-pejska funguje něco ji-
ného, proto člověk musí pozorovat jeho chování a vychy-
tat, co vyhovuje nejvíc. Zájem je ve srovnání s loňským 
rokem menší, ale aspoň máme na jednotlivce víc času. 
Takže hurá do jara a do práce, která je někdy dřina, ale 
krásná.
	 Mgr. Lenka Galová

Členové místní organizace STP nezahálejí. Přestože je 
teprve březen, tak se členové již 3x vypravili do Morav-
ského Berouna zahrát si bowling. V únoru jsme se zú-
častnili turnaje v bowlingu v Opavě. Také v klubovně si 
téměř každý týden zahrají šipky, hod míčkem a další hry. 
Ve středu 12. 3. se sešli v klubovně, kde se dali do vel-
kého jarního úklidu klubovny. Nyní klubovna voní a září 
čistotou.

Ve středu 5. 3. jsme se setkali v Šatlavě kulturního domu, 
kde jsme byli seznámeni se změnami v silničním provo-
zu. V sobotu 8. 3. se uskutečnil 40. ročník „Plesu babiček 
a dědečků“, který se opět vydařil. Chtěla bych poděkovat 
členkám, které celý pátek pekly zákusky, frgály a v sobotu 
dopoledne připravily chlebíčky. Dále patří velké poděková-
ní všem sponzorům, kteří nám přispěli do tomboly. Spon-
zorů bylo hodně, proto děkujeme všem bez vyjmenování, 
protože bych mohla na někoho zapomenout. Náš ples 
zpestřily mažoretky z budišovské mateřské školky a ma-
žoretky z Vítkova. Jako vždy byly velmi roztomilé a patří 
jim velké poděkování.  Dále děkujeme děvčatům, která 
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Masopust v Guntramovicích
Masopustní průvod masek v  čele 
s  medvědem, který doprovázela 
hudba, tanec a zpěv jste mohli po-
tkat 1. března 2025 v  Guntramovi-
cích. U každého navštíveného domu 
si medvěd zatančil s  paní domácí. 
Náročná obchůzka byla zakončena 
ve škole pochováním baskřídlovky. 
Za zvuku smutečního pochodu ve-
šel do sálu průvod s  baskřídlovkou 
uloženou na márách. „Farář“ pronesl 
smuteční řeč, přerušovanou vzlyká-
ním a nářkem plaček.

Teď, když baskřídlovku pohřbíváme,  
křesťanský zvyk vykonáme.

Je to chvíle k zamyšlení  
a života napravení.

Teď je ještě masopust,  
od středy však pouze půst.

Masopust je čas dovádění,  
tancování a skotačení.

Když však baskřídlovku pochováme  
rozvernost tím odkládáme.

Zahrádkářská přednáška
Základní organizace Českého zahrádkářského sva-
zu Budišov nad Budišovkou, uspořádala v sobotu dne 
15. 3. 2025 odbornou přednášku na téma Řez ovocných 
stromů pod vedením odborného instruktora ČZS Mirosla-
va Přasličáka.
Přednáška se skládala ze dvou částí. Teoretická část 
proběhla na „drůbežárce“, kde byly promítány diapozitivy 

s odbornou přednáškou. Druhá část byla s ukázkami řezů 
a proběhla na zahrádce paní Evy Holouškové, za což jí 
velmi děkujeme. I když bylo nepřiznivé počasí, přednáška 
splnila svůj účel. Lektor pan Přasličák zodpověděl veške-
ré dotazy od přítomných k jejích spokojenosti. V praktické 
části bylo předvedeno v praxi vše, co bylo řečeno v teorii. 

Výbor ZO ČZS

pomáhala při prodeji a při roznosu cen. Nesmím zapome-
nout na skupinu Alegro, kde místo nemocného pana Hese 
zastoupil jeho syn. Panu Hesovi přejeme brzké uzdravení.
Na čtvrtek 3. dubna 2025 připravujeme výroční členskou 
schůzi, kde zhodnotíme činnost za loňský rok (budeme 
vybírat členské příspěvky). V pátek 9. května 2025 se se-

jdeme na přátelském setkání u příležitosti „Svátku matek“. 
Vystoupí zde harmonikářky „Josefíny“ z Oder.
V druhé polovině května plánujeme zájezd do „kvetoucí“ 
ZOO v Ostravě. Informace k této akci se členové dozví na 
členské schůzi a ve vitrínkách.

Za MO STP Nečasová Olga

Poté byla naše drahá baskří-
dlovka „Barbora Masopusto-
vá, roz. Skřípavá, uložena na 
40 dní k odpočinku. A teď už 
skutečně i v Guntramovicích 
nastalo období půstu, které 
bude trvat až do Velikonoc.

Růžena Košarišťanová,
SDH Guntramovice
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Ve dnech 15. - 16. února 2025 pro-
běhla v budově bývalé školy v Gun-
tramovicích minivýstava s  názvem 
KDYŽ JSME BYLI JEŠTĚ MALÍ. Ná-

vštěvníci si mohli prohlédnout hrač-
ky, které byly v minulosti oblíbené.
Klasické panenky, kočárky, auta 
i dřevěné hračky, společenské hry, 

knížky i oblečení a potřeby pro děti. 
Pro mnohé z přítomných byla tato vý-
stava příležitostí zavzpomínat na své 
vlastní dětství. Velký zájem vzbudila 
i maketa Guntramovic z  roku 1945, 
kterou vyrobili manželé Eva a Josef 
Halamíčkovi. Kromě nostalgie bylo 
návštěvníkům k dispozici i malé ob-
čerstvení. Výstava se stala příleži-
tostí nejen k prohlídce hraček, ale 
také k setkání s přáteli a sousedy, 
kteří si společně připomněli dobu, 
KDYŽ BYLI JEŠTĚ MALÍ…

Růžena Košarišťanová,
SDH Guntramovice

Mládežnické halové turnaje „O pohár starosty města“

Mistrovství ČR v rybolovné technice
Dne 15. 3. 2025 pořádal ČRS MO Vítkov ve spolupráci 
s ČRS ÚS pro Severní Moravu a Slezsko halové mistrov-
ství ČR v rybolovné technice. Závodu se zúčastnilo 113 

závodníků z celé ČR. Z mladých rybářů ČRS MO Vítkov 
se v celkovém pořadí v kategorii starší žákyně na 2. mís-
tě umístila Eliška Jurečková, v kategorii mladší žákyně 
se na 3. místě umístila Emma Morkesová, v  kategorii 
mladší žáci se na 18. místě umístil Petr Sulík, v kategorii 
junioři se na 2. místě umístil Tomáš Oplt. V závodní dis-
ciplíně arenberg se na 1. místě v kategorii junior umís-
til Tomáš Oplt, na 3. místě v kategorii mladší žákyně se 
umístila Emma Morkesová. V závodní disciplíně skish se 
na 1. místě v kategorii starší žákyně umístila Eliška Ju-
rečková. V závodní disciplíně Multi skish se v kategorii 
starší žákyně na 2. místě umístila Eliška Jurečková a na 
3. místě Emma Morkesová. 
Všem účastníkům gratulujeme a děkujeme za účast. 
Městu Vítkov a městu Budišov nad Budišovkou děkuje-
me za finanční podporu.

Za ČRS MO Vítkov vedoucí mládeže
Martina Janečková

Když jsme byli ještě malí

V sobotu 18. ledna 2025 v naší sportovní hale odstartoval 
9. ročník halového turnaje „O pohár starosty města“, a to 
mladšími přípravkami. Opět k nám po roce dorazilo 9 týmů 
z různých okresů - Nový Jičín, Olomouc a samozřejmě 

Opava. Tento turnaj se neobešel držením minuty ticha za 
našeho kamaráda a člena organizačního týmu Pavla Kola-
říka, který nás navždy opustil - „Pavle, nikdy na Tebe neza-
pomeneme a děkujeme Ti za všechno!“ 
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Fotbal bez hranic

Turnaj se rozjel ve velké parádě, jako vždy v bojovném du-
chu, ale hlavně v duchu fair-play. Atmosféra byla skvělá, 
dorazila spousta fanoušků a všem mužstvům patří velká 
pochvala za předvedené výkony a za bojovnost. Vítězem 
prvního turnaje se stal TJ GRANITOL MORAVSKÝ BE-
ROUN. 
O týden později se uskutečnil turnaj starších žáků a stejně 
jako minulý týden se mělo účastnit turnaje 9 týmů, bohu-
žel tým FK Jakartovice nemohl kvůli velké marodce dorazit. 
Borci předváděli skvělé individuální i týmové akce a skvělý 
a pohledný fotbal. Našim žákům se dařilo skvěle a prohráli 
jen s polským GLKS Wlokniarz Kietrz a absolutním vítězem 
TJ Slezská Hořina Brumovice.
Třetího turnaje mladších žáků se místo plánovaných 9 muž-
stev účastnilo pouze 7 z důvodu velké nemocnosti. Přesto 
jsme si turnaj opět užili, na hrací ploše bylo vidět spoustu 
individuálních výkonů, ale i pěkných týmových akcí. Borci 
se snažili ze všech sil, aby reprezentovali svůj oddíl nejlé-
pe, jak mohli, za což jim patří velká pochvala. A vítězem se 
stalo mužstvo GLKS Wlokniarz Kietrz (PL).

Posledním turnajem v naší hale byl turnaj starších přípra-
vek. Na turnaj tentokrát dorazilo všech 9 pozvaných týmů 
a stejně jako u předchozích turnajů vládla v hale skvělá 
fotbalová atmosféra, o kterou se postarali fanoušci jednot-
livých týmů, kteří dorazili podpořit své malé borce. Jedna 
hezká fotbalová akce střídala druhou a branky se střílely jak 
na běžícím páse. Bylo vidět, že to mladé fotbalisty opravdu 
baví, a že si celý turnaj skvěle užívají. A to je to, oč tu jde 
- skvělý sportovní zážitek a stále větší hecování na hrací 
ploše. Vítězem posledního turnaje se stal 1. HFK Olomouc.
Moc nás potěšilo, že na všech čtyřech turnajích jsme měli 
při slavnostním předáváním medailí, vždy jednoho zástup-
ce z vedení našeho města, proto moc děkujeme našemu 
panu starostovi Patriku Schrammovi i panu místostarostovi 
Pavlu Jílkovi. Velké díky patří všem trenérům, fanouškům 
a pořadatelům, ale hlavně také sponzorům, díky kterým od-
jíždí všechny děti z našich turnajů spokojené. Příští rok nás 
čeká jubilejní 10. ročník, na který se moc těšíme a samo-
zřejmě se budeme snažit, aby ta oslava kulatin stála za to 
a vše bylo skvěle připravené. 

Na březnové mládežnické turnaje v  Budišově nad Bu-
dišovkou jsme navázali účastí mladší přípravky (ročník 
2018) turnajem v polském Kietrzi. 
Zde se s námi utkalo 7 polských týmů. Turnaj byl skvě-
le zorganizovaný, naši mladí borci si ho náramně užili 
a skvěle reprezentovali svůj klub TJ Spartak Budišov n. 
B. Poděkování za pozvání patří našim dlouholetým pol-
ským kamarádům Dawid Koladczuk a Zbigniew Pias-
kowy, kteří se již několik let se svými svěřenci účastní 
našich turnajů.

V rámci tohoto turnaje jsme také pokračovali v jednáních 
ohledně spolupráce na projektu s názvem FOTBAL BEZ 
HRANIC. Jednání jsme otevřeli na březnových turnajích 
v  Budišově nad Budišovkou, kde jsme se dohodli, že 
oslovíme i další mužstva z Polska. 
Projekt jsme připravili a podali do 4. výzvy Fondu malých 
projektů v Euroregionu Silesia - cíl 4.2 Prohloubení pře-
shraničních vazeb obyvatel a institucí česko-polského 
pohraničí.

Josef Dvořák 
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Centrum inkluze
Včasná péče: Podpora dětí i rodičů pro úspěšný start 

do školky a školy
Včasná péče je jednou z klíčových služeb, kterou v na-
šem regionu poskytuje Centrum inkluze. Je určena dě-
tem od narození do 8 let a jejich rodinám, které potře-
bují pomoc. Nabízíme podporu v klubech včasné péče 
i přímo v domácnostech, kde pomáháme rodičům s roz-
vojem dětí, vzděláváním a přípravou na školní docházku.
Proč je včasná péče důležitá?
Ne všechny děti mají doma stejné podmínky pro svůj 
zdravý vývoj a úspěšný vstup do školky a školy. Některé 
potřebují více podpory – například s rozvojem řeči, moto-
riky nebo sociálních dovedností. Čím dříve se podaří tyto 
oblasti posílit, tím snazší bude pro dítě zvládnout školní 
docházku a vyhnout se problémům v budoucnu.
Včasná péče pomáhá i rodičům – poskytujeme pora-
denství v oblasti výchovy, podporu rodičovských 
kompetencí a podporujeme je při jednáních s dalšími 
institucemi. Společně pracujeme na tom, aby se děti cí-
tily bezpečně, zdravě se vyvíjely a měly co nejlepší start 
do života.
Jak říká James Cairns z Center on the Developing Child 
z Harvardské univerzity, „Co nás obklopuje, to nás utváří.“
Podpora raného dětství (včasné péče) je klíčová pro dal-
ší vývoj dítěte a měla by stát na třech základních koncep-
tech neurovědy:
•	 rané zkušenosti formují strukturu/architekturu vyvíjejí-

cího se mozku
•	 vzájemná interakce dítěte s okolím utváří v mozku 

pevná propojení
•	 toxický stres narušuje struktury v mozku a jeho vývoj

Plasticita mozku je nejvyšší v prvních letech našeho ži-
vota. Pokud se setkáme s okolnostmi, které výrazně na-
ruší jeho zdravý vývoj, už to nikdy nedoženeme. Nebo 
jen velmi ztěžka.

Co konkrétně v rámci včasné péče nabízíme my?
✔	Diagnostika školní zralosti – sledujeme, jak se dítě 

vyvíjí a v čem potřebuje podporu.
✔	Podpora rozvoje dětí – jemná a hrubá motorika, řeč, 

sociální dovednosti.
✔	Logopedická prevence – pracujeme s dětmi na 

správné výslovnosti a rozvoji řečových schopností.
✔	Individuální i skupinová práce s dětmi – v klubech 

včasné péče i přímo v rodinách.
✔	Podpora rodičů – pomáháme s výchovou, vzdělává-

ním i komunikací s mateřskými a základními školami.

Kde nás najdete?
Včasná péče probíhá v Klubu včasné péče Kamarád ve 
Vítkově a Klubu včasné péče Krteček v Budišově nad 
Budišovkou. Pro ty, kteří se nemohou účastnit osobně, 
poskytujeme také terénní podporu přímo v rodinách.
Za rok se do programu zapojí desítky dětí a rodičů, kte-
rým pomáháme překonávat překážky a nastartovat vzdě-
lávací dráhu jejich dětí tím nejlepším možným způsobem.

Case management a multidisciplinární tým:  
Komplexní podpora rodin na Vítkovsku

V roce 2024 jsme díky projektu Inkluze na Vítkovsku 
IN-VIT 3 začali poskytovat case management jako ná-
stroj pro individuální podporu rodin s dětmi. Tento 
přístup nám umožňuje pracovat s rodinami, které čelí 
různým problémům, jako jsou potíže s bydlením, dluhy, 

vzděláváním dětí nebo komunikací se školami ap. Klíčo-
vou součástí case managementu je spolupráce s odbor-
níky v rámci multidisciplinárního týmu (MDT).
Multidisciplinární tým sdružuje zástupce sociálních 
služeb, škol, školek, PPP, SPC, OSPOD, zdravotníků 
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Přinášíme Vám přehled komunitních 
akcí, které se v letošním roce dosud 
uskutečnily:

Valentýn v Budíku 
Dne 14. února 2025 se v komunitním 
centru uskutečnila akce „Valentýn 
v Budíku“, kterou připravili naši komu-
nitní lídři. Návštěvníci se mohli zapojit 
do různých aktivit a užít si příjemné 

odpoledne ve společnosti ostatních.
Součástí programu byla i soutěž 
„Láska prochází žaludkem“, během 
níž se ochutnávaly domácí dobroty, 
které účastníci připravili s myšlenkou 
na své drahé polovičky. Hodnotila se 
nejen chuť, ale i nápaditost a prezen-
tace. Akce nabídla prostor pro setká-
ní, sdílení a trochu neformální soutě-
živosti, která zpestřila den.

Aktivity organizace JARO22

Půjčovna stolních her  
a hraček ve Vítkově

Na vysvědčení, 30. ledna, jsme slavnostně otevřeli půj-
čovnu stolních her a hraček, která je určena pro děti 
a jejich rodiče. Půjčovna nabízí pestrý výběr her a hra-
ček, které si můžete zdarma vypůjčit domů, a strávit tak 
příjemné chvíle se svou rodinou.
Půjčovna je otevřena každý pátek od 13:30 do 15:00 
hodin na Náměstí Jana Zajíce 1 ve Vítkově. Věříme, že 
tato služba přispěje nejen k podpoře trávení společného 
času v rodinách, ale také k rozvoji dovedností a kreati-
vity dětí. Pokud vás naše půjčovna zaujala, přijďte si ji 
vyzkoušet – těšíme se na vás!

a neziskových organizací, jako je 
Centrum inkluze. Tým se pravidelně 
schází, aby sdílel zkušenosti, plá-
noval strategické kroky a navrhoval 
konkrétní opatření pro zlepšení situ-
ace rodin a dětí. Tento přístup umož-
ňuje nejen efektivní řešení individu-
álních problémů, ale i zaměření na 
dlouhodobé výzvy v regionu.
Jedním z klíčových projektů MDT je 

nyní práce na Strategii prevence 
předčasných odchodů ze vzdělá-
vání, která zahrnuje i akční plán na 
roky 2025 a 2026. Tento plán obsa-
huje konkrétní aktivity, jako je posi-
lování logopedické péče, podpora 
rodičovských kompetencí, zapojení 
více dětí do mateřských škol nebo 
zaměření se na propojení škol s  lo-
kálními firmami. Například v rámci 

logopedické prevence jsme rozšířili 
aktivity ve spolupráci s mateřskými 
školami, zajišťujeme intervizní setká-
ní pro logopedické preventisty a usi-
lujeme o zapojení klinického logope-
da do metodické podpory.
Naše práce se však nezaměřuje 
pouze na systémové změny. Důleži-
tou součástí jsou i konkrétní příběhy 
rodin, kterým jsme pomohli. Napří-
klad šestiletý Martin měl výrazné 
potíže s řečí, což komplikovalo jeho 
přípravu na školní docházku. Díky 
pravidelným setkáním s logopedic-
kou preventistkou a zapojení jeho 
rodičů Martin dosáhl velkého zlep-
šení – nyní lépe komunikuje, zvládá 
výslovnost a je úspěšnější v kolektivu 
vrstevníků.
Do budoucna se chceme zaměřit 
na rozšíření case managementu na 
další rodiny a zajistit větší podporu 
odborných pozic v regionu. Naším 
cílem je, aby každé dítě mělo šanci 
na úspěšný start do života a aby rodi-
ny, které se ocitnou v obtížné situaci, 
měly přístup ke komplexní podpoře.

Projekt Inkluze na Vítkovsku je pod-
pořen v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost plus (reg. č. projektu 
CZ.03.02.01/00/22_029/0002144).
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Beseda s Policií ČR
Dne 20. února 2025 se v komunitním centru Budík ko-
nala beseda s Policií ČR na téma kyberkriminalita. Poli-
cisté varovali před nejčastějšími internetovými hrozbami, 
mezi něž patří podvody v internetovém bankovnictví, ne-
uvážené sdílení osobních informací na sociálních sítích 
a podezřelé telefonáty. Účastníci besedy získali užitečné 
rady, jak chránit své osobní údaje, na co si dát pozor při 
online komunikaci a proč neklikat na neznámé odkazy.

Setkání se zastupiteli města
Dne 10. března 2025 komunitní centrum Budík navštívili 
pan starosta s místostarostou, kde se setkali s obyvateli 
lokality na ul. Berounská. Diskutovalo se zejména o bu-
doucnosti této lokality a plánovaných komunitních akti-
vitách.

Pozvánka na nadcházející akce 
Za komunitní lídry bychom Vás rádi pozvali na dvě nad-
cházející komunitní akce:

Oslavy Mezinárodního dne Romů – Tento den, který při-
padá na 8. dubna, se každoročně slaví a připomíná dů-
ležitost romské kultury a tradic.
Velikonoční stezka – Dne 18. dubna 2025 se bude konat 
Velikonoční stezka plná zábavných, ale zároveň nauč-
ných úkolů. Na konci stezky bude čekat všechny děti za-
sloužená odměna.

Těšíme se na setkání s Vámi
na našich komunitních akcích!

Akce se uskutečnily v rámci projektu „Společně k lep-
ším zítřkům“, který je financován z Operačního pro-
gramu Zaměstnanost plus. Registrační číslo projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_018/0001334

JARO22, z. ú.
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Hledáme pečovatelku na dohodu o provedení práce 
o víkendech a o letních prázdninách

Vydejte se na špičkový koncert a NOC KOSTELŮ na Starou Vodu
Prestižní Slovenský komorní or-
chestr s dirigentem Ewaldem Dane-
lem a početným pěveckým sborem 
rozezní v  pátek 23. května 2025 
(18 hodin) kostel sv.  Anny a sv. 
Jakuba Staršího na Staré Vodě. 
NOC KOSTELŮ následně nabídne 
mimořádnou možnost navštívit 
chrámy v noční atmosféře. 

Celoroční koncertní řada „Hudební 
výlety“ rozeznívá i letos skvosty archi-
tektury našeho kraje prvotřídními pro-
jekty. Organizátoři v čele s profesorem 
Igorem Františákem nyní připravili cel-
kem 25 koncertů, z nichž tři se budou 
konat v kostele sv. Anny a sv. Jakuba 
Staršího na Staré Vodě. Po loňském 
úspěšném uvedení pouťového slav-

nostního koncertu Stadlerova klarine-
tového kvarteta i vánočního koncertu 
VUS Ondráš přiváží další skvělý kon-
cert, a to pod vedením fenomenál-
ního houslisty Ewalda Danela. Ten 
převzal Slovenský komorní orchestr 
již před více než 20 lety po Bohdanu 
Warchalovi a od té doby buduje dlou-
hodobou spolupráci s různými církev-

Co Vás čeká?
•	Pomoc seniorům a lidem se zdravotním omezením
•	Poskytování základní péče a asistence
•	Pomoc v domácnostech našich klientů
•	Práce zejména na ranních směnách
•	Přátelské a podporující pracovní prostředí

Co požadujeme?
•	Řidičský průkaz sk. B – nutnost (práce v terénu)
•	Empatii a pozitivní přístup k práci s klienty 

pečovatelské služby
•	Zodpovědnost a spolehlivost
•	Zkušenost v sociálních službách není podmínkou
•	Věk 18+
•	Trestní bezúhonnost
•	Základní znalost práce na PC

Co nabízíme?
•	Odměna: 200 Kč/hod.
•	Možnost plánování směn dle domluvy
•	Působnost v rámci pečovatelské služby

Zájemci o práci zasílejte svůj životopis na e-mailovou 
adresu nebo kontaktujte telefonicky vedoucí 
pečovatelské služby.

Kontaktní informace:
Mgr. Kateřina Pešlová
Vedoucí pečovatelské služby a sociální pracovník
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz
Telefon: +420 605 467 813
Adresa: Hranická 1110/32, 742 35 Odry
Web: www.odry.charita.cz

Jedná se o poskytování péče a podpory našim klientům v jejich přirozeném domácím prostředí  
v lokalitách Oderska a Fulnecka.

•	 Vedoucí pečovatelské služby:
Mgr. Kateřina Pešlová
Tel.: 731 075 802
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

•	 Sociální pracovnice:
Bc. Marie Kulišťáková
Tel.: 605 467 813
E-mail: marie.kulistakova@odry.charita.cz

Informace o změnách
Rádi bychom Vás informovali o plánované změně ve ve-
dení Pečovatelské služby Charity Odry, která nastane od 
1. května 2025.
Vedoucí pečovatelské služby, Mgr. Kateřina Pešlová, zů-
stává i nadále ve své funkci, nově však převezme také 
koordinaci služby. Funkci sociální pracovnice pak nově 
převezme Bc. Marie Kulišťáková.
Hlavním cílem našeho týmu zůstává zajištění kvalitní 
a individuální péče. Budeme pokračovat v nastaveném 
směru a klást důraz především na lidský přístup ke klien-
tům v každodenní praxi.

Pečovatelskou službu si můžete domluvit telefonicky, 
osobně nebo prostřednictvím jednoduché online žádosti 
na našem webu www.odry.charita.cz v sekci Pečovatel-
ská služba. Po obdržení žádosti Vás budeme kontaktovat 
a domluvíme osobní setkání přímo ve Vašem domácím 
prostředí. Při této návštěvě společně upřesníme Vaše po-
třeby a dohodneme konkrétní detaily poskytované péče.
Více informací najdete na www.odry.charita.cz.

Těšíme se na vás.

Mgr. Kateřina Pešlová,
Pečovatelská služba Charity Odry

Pečovatelská služba Charity Odry

Kontakt pro zájemce o službu:
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Když se dělá práce srdcem

Společenská rubrika

Milý pane Maluši, Františku,
dovolte nám Vám touto cestou poděkovat a zároveň Vás/
nás podpořit v úspěšné cestě za uzdravením a sebepo-
znáním. Pod Vaším profesionálním vedením, s detailním 
přístupem ke každému z nás, nás práce s gumami (jak 
říkáme cvičení SM systému – spirální stabilizace páteře) 
motivuje, ale především nám pomáhá zvědomit si osobní 
limity našich fyzických možností, které je třeba si denně 
připomínat. Při každém cvičení se nám snažíte předat 
svá vlastní zjištění, vychytávky a moudra, která spolu 
úzce souvisí. Několikrát za den si nejeden z nás na Vás 
vzpomene při nesprávném stereotypním postoji či pohy-

bu. Dostává se nám Vámi doslova celostní péče a věřte, 
že věta: „Nó, už se mně to začíná líbit…,“ nás motivuje 
o to víc. Těšíme se, jakou výzvu nám připravíte příště, 
a plně si uvědomujeme, že je Váš přístup jedinečný. Pře-
jeme Vám spoustu sil, pevné zdraví a radost z cesty k cíli.

Za tým svěřenců Gordana Mikešová

Všechny koncerty Hudebních výletů, 
které můžete podniknout do kostelů, 
zámků i technických prostor, včetně 
detailních informací a možností ná-
kupu vstupenek naleznete na www.
hudebnivylety.cz  

Eva Františáková

ními i amatérskými sbory a hudebními 
tělesy na poli duchovní hudby. Na NOC 
KOSTELŮ nastudují Suitu pro smyč-
ce Leoše Janáčka a slavné Biblické 
písně Antonína Dvořáka. Právě ten-

to písňový cyklus v sobě ukrývá neo-
byčejnou výrazovou rozmanitost: od 
momentů bolestné úzkosti přes klidné 
meditace až po radostnou atmosfé-
ru lidského štěstí, kdy se stal jedním 

z nejoblíbenějších i nejpůsobivějších 
Dvořákových děl. Nyní si jej můžete 
vychutnat v  prostoru s  výrazným ge-
niem loci a přispět k obnově poutního 
místa. Vstupné dobrovolné. 
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